

بہارِ نبوی

روزنامہ

ایڈیٹر
روشن دین خوی

The Daily
ALFAZL
RABWAH

یوم بخیر

پہنچا ۱۰ بجے

قیمت

جلد ۲۸ نمبر ۲۸
۲۸ نومبر ۱۹۶۳ء
۲۸ نومبر ۱۹۶۳ء
نمبر ۲۸

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈا اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منظور احمد صاحب

ربوہ ۲۷ نومبر بوقت ۸ بجے صبح

کل صحتور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی البتہ رات نیند وقفہ سے آئی طبیعت اس وقت اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التعمام سے دعائیں کرتے

رہیں کہ مولائے اکرم اپنے فضل سے معذور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے

امین اللہم آمین

اختر احمدیہ

ربوہ ۲۷ نومبر محرم حلالا جلال اللہ تعالیٰ
شخص ناظر اصلاح و ارشاد جماعت احمدیہ کراچی
کے اجتماع میں فرحت کے بعد کل شام ربوہ
دراپن شریعت لے آئے ہیں۔

ربوہ ۲۷ نومبر کل شام سے یہاں مطلع
جزوی طور پر برا ہو رہا ہے اور سردی نسبتاً
بڑھ گئی ہے۔

اداسی کی طرف فوری توجہ فرمائیں

جن اجاب نے تیرہ دفعہ وقف جہود کے
لئے وعدے کر لئے ہیں۔ ان کی خدمت میں
درخواست ہے کہ فوری اداسی فرما کر عہدہ
ماجوروں، فوری ضرورت درپیش ہے۔
جزاہم اللہ تعالیٰ (نظم عالی وقت میں)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام جو لوگ زہری ہو گئے ہیں ان کے چہرے میں کہ خدا کی گرفت سے بچ جائیں وہ غلطی کرتے ہیں

اس حد تک تقویٰ اختیار کرو کہ اس کی وجہ سے خدا کے غضب سے بچ جاؤ

”جو لوگ زہری ہو گئے ہیں ان کو نفس نے دھوکا دیا ہے۔ دیکھو طیب جس وزن تک مرین کو دوا پلائی جانتا ہے۔ اگر وہ اس حد تک نہ پیوے تو شفا کی امید رکھنی فضول ہے مثلاً وہ چاہتا ہے کہ دس ڈلو استعمال کرے اور یہ مرض ایک ہی قطرہ کافی سمجھتا ہے یہ نہیں ہو سکتا پس اس حد تک صفائی کرو اور تقویٰ اختیار کرو جو خدا کے غضب سے بچانے والا ہوتا ہے۔ اللہ تعالیٰ رجوع کرنے والوں پر رحم کرتا ہے کیونکہ اگر ایسا نہ ہوتا تو دنیا میں اندھیرا پڑ جاتا۔ انسان جب متقی ہوتا ہے تو اللہ تعالیٰ اس کے اور اس کے غیر میں فرقان دکھ دیتا ہے اور پھر اس کو ہر تنگی سے نجات دینا ہے نہ صرف نجات بلکہ میسرۃ قلب من حیث لا یحسب۔ پس یاد رکھو جو خدا تعالیٰ سے ڈرتا ہے۔ خدا تعالیٰ اس کو مشکلات سے رہائی دیتا ہے اور انعام و اکرام بھی کرتا ہے اور پھر متقی خدا کے ولی ہو جاتے ہیں۔ تقویٰ ہی اکرام کا باعث ہے کوئی خواہ کتنا ہی کھچا پڑھا ہوا ہو وہ اس کی عزت و تکریم کا باعث نہیں۔ اگر متقی نہ ہو لیکن اگر ادا لے درجہ کا آدمی بالکل اسی ہو مگر متقی ہو وہ معزز ہوگا یہ دن خدا تعالیٰ کے روزہ کے ہیں ان کو عنایت سمجھو اس سے پہلے کہ وہ اپنا روزہ کھولے تم اس سے صلح کر لو اور پاک تیرائی کر لو۔“

(الحکم ۱۶ جنوری ۱۹۰۳ء)

اعلان

محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ ربوہ —
مجلس خدام الاحمدیہ کو تریجی دورہ حاجت نیز مختلف مجالس میں خدام و طفل
کو دینی تربیت دینے کے لئے ایسے اجاب کی ضرورت ہے جو کسی قدر
علم دین رکھتے ہوں اور قلیل مآذنیابا معاوضہ تھوڑی مدت خدمت دین کے لئے
وقت کرنے کے لئے تیار ہوں۔ رہنما ڈاکٹر اجاب کے لئے خدمت دین کا یہ عہدہ مختصر ہے
جو اجاب اطلاع کی روشنی خاطر اس نیک کام میں مجلس کا ہدف ہے کہ نئے تیار ہوں و
خاکسار کو مہربانی کو اکت کے مطلع فرمائیں۔

ضروری اعلان برائے انتخاب تقامی اڈیٹر

نظارت ہذا کی طرف سے متعدد بار جملہ جماعتوں کو یہ ہدایت بذریعہ اخبار انقضا دی جا چکی
ہے کہ اپنے ہاں اڈیٹر مقرر کریں اور اس کے لئے انتخاب کروا کر جلد رپورٹ کریں۔ مگر بہت
سی جماعتوں نے ابھی تک اس طرف توجہ نہیں کی۔ لہذا جملہ ایسی جماعتوں کے امراء و صدر
صاحبان کو جس کے ہاں ابھی تک اڈیٹر مقرر نہیں ہوئے تاکہ اس کی حاجت سے کہ وہ جلد اطلاع
اڈیٹر کا انتخاب کروا کر منظوری کے لئے رپورٹ بھیجوا دیں۔ امراء و حلقہ حاجت و امراء و اطلاع بھی
اس امر کا انتظام فرمائیں کہ ان کے ماتحت تمام مقامی جماعتوں کے اڈیٹر کا انتخاب جو کہ
نظارت علیا میں جلد اطلاع آجائے۔ اس امر کا خیال رکھا جائے کہ انتخاب کے لئے جن اجاب
کے نام پیش ہوں۔ ان کے خط و کتابت کے مکمل ایڈریس رپورٹ انتخاب میں درج
ہونے چاہئیں۔ اسی طرح اڈیٹر کے عہدہ کے لئے منتخب ہونے والے دوستوں کے مکمل
ایڈریس بھی مطلع رپورٹ میں درج کئے جائیں۔

(ناظر علی صدر لجنہ احمدیہ پاکستان ربوہ)

روزنامہ الفضل دیوبند

مورخہ ۲۸ نومبر ۱۹۷۳ء

میاں طفیل محمود دیوبند کے بیان کا جائزہ

میاں طفیل محمود دیوبند نے کراچی میں جو پبل اور فریئر کرائے بیان ایک پریس کانفرنس میں دیا ہے اور جو ترجمہ شدہ اخبار حریث سے لے کر "ایشیا" میں بڑی بڑی سرخیوں کے ساتھ شائع ہوا ہے اس حصہ کے متعلق جو جمعیت احمدیہ پر الزام دھرنے سے تعلق رکھتا ہے ہم پہلے اس کا کچھ نہیں سمجھ سکتے تھے۔ اس معاملہ میں عمل دینے کی ضرورت نہیں بلکہ میاں صاحب نے عوام کو دھوکا دینے کے لئے احوال کا ذکر کر کے ہمیں مجبور کر دیا ہے کہ ہم آپ کے اس بیان کا مزید جائزہ لیں اور پاکستانی عوام کو مطلع کریں کہ میاں صاحب نے مودودی صاحب کے اکثر بیانات کی طرح یہ بیان بھی سراسر عوام کو دھوکا دینے کے لئے دیا ہے اور اپنے کردار کے گناؤں کو ڈھانچانے کی لامحالہ کوشش کی ہے۔ کیونکہ

ہنسا کے ماڈل رازے کو دھوکا دینا
بات یہ ہے کہ جب مودودیوں کی تمام ہسٹری
یہی فسادی الارض اور باخیا نہ کو دار اور
خود کمرانہ اعمال سے ملو ہے اور "پندرہ کمانہ"
کی نشان دہی ہے تو اسکو ایسے شفاف
پروہوں سے کس طرح ڈھانچا جا سکتا ہے
جو میاں صاحب نے استعمال کئے ہیں۔ خود ان کا
یہ بیان بول رہا ہے کہ میاں صاحب حقیقت
کو چھپانے میں سخت ناکام ہوئے ہیں اور
جو تاثر وہ عوام کو دینا چاہتے ہیں وہ نہیں
دے پاتے بلکہ اپنے گناہوں کو ڈھانچنے
کی کوشش سے ان کو اور بھی نمایاں کر دیا
ہے۔

پہلی بات تو یہ ہے کہ جو شخص زیادہ
استقامت سے اور تمہیں کھا کھائی بات کا
یقین دلا نا چاہتا ہے اتنا ہی وہ چھوٹا
ہوتا ہے۔ میاں صاحب نے اپنے وفانی
بیانات اور ترادادوں کی ایک سلسلہ پیش
کی ہے۔ گویا میاں صاحب سمجھتے ہیں کہ
پاکستان کے عوام اور حکومت ہوسٹے کھالے
ہیں ان کو ایسی باتوں سے بہلا یا جا سکتا ہے
ان کا نہ تو آنکھیں ہیں اور نہ کان ہیں کہ
ان میں لفظ انگلیزوں کا یہ وہ اٹھا کر ان کے
اصل کردار اور صحیح چہرے کا نظارہ کر سکیں
چنانچہ آپ فرماتے ہیں کہ۔

"روز در داخل اپنے قول و عمل سے
رات دن باشندگان پاکستان کے
بارے میں دنیا کو یہ یقین دلانے کے لئے
پرہیزگار سے کے سارے ذرائع
استعمال کرنے میں مصروف ہیں کہ ان
اور ان کے پیروں کے سوا جتنی
باہمی کشمکش اور لکھا لکھا کچھ نہ کہی سے
پوشیدہ نہیں۔ اس ملک کی ساری
سیاسی پارٹیاں ملک کی نڈاریں
کالوں اور ریورٹیوں کے طلبہ
مترپند اور انتشار و دست خنصر
کے آئندہ کار ہیں اور جماعت اسلامی
اور اس کا امیر مودودی جس کے
اخلاص، دیانت، دینی بصیرت اور
فہم و فراست کی ایک دنیا قائل ہے۔
اور جس کا اثر صرف پاکستان میں ہی
نہیں بلکہ پورے عالم اسلام میں ہے
وہ پاکستان کے وجود ہی کے مخالف
اور ریاست جموں اور کشمیر کے اس
سے الحاق کی عہد و پیمانہ کو متفقاً
ناجائز سمجھتا ہے۔ یہی نہایت اندہ
کے ساتھ یہ کہتا ہے کہ یہ کام دہلی اور
سر جنگ کے کورسے کا تو ہو سکتا تھا لیکن
ملک کا کوئی ذوقی ہی خواہ امراس کے
ہوش و حواس کچھ بھی سلامت ہیں
اس کا تصور بھی ذہن میں نہ لاسکتا
تھا چہ جائیکہ اس کا وزیر داخلہ
یہ نفس نہیں یہ کام کرے"

(ایشیا ۱۱ نومبر ۱۹۷۳ء)
مطلب یہ ہے کہ ہم جو طوفان جاہل
ہو چکے ہیں وزیر داخلہ کو اس کا تو ذکر
کرنا چاہیے اور نہ عوام کی توجہ اس طرف
سندوں کو فی چاہیے کیونکہ پاکستان ایک
نازک دور سے گزر رہا ہے اور ہر ایک ملک
اس کو بدنام کرنا چاہتا ہے۔ خواہ ہم اندر
ہی اندر ملک کو یہ امن اور اتار کے عجز و تن
کی دھن گاہ بنا دیں۔ وزیر داخلہ کو آفت
نہیں کوئی چاہیے ج
کھٹ کے مر جاتوں پر مریض مینا دی ہے
پھر میاں صاحب نے باور کرنا چاہتے ہیں کہ
ہم نے کچھ کیا نہیں ہمیں بدنام کرنے کے لئے
بعض عناصر نے وزیر داخلہ کو دیکر ڈرا اور

صدمت کو بھڑکا دیا ہے۔ فرمائے
ہیں۔
"ہاں ہاں کئی سے چھپی ہوئی
ہیں ہے کہ ہمارے خلاف اس
پر وہ بیگنڈے ہیں ان کے ترکیب صرف
ان کے چند ساٹھی وزراء، کچھ کاغذی
مولوی صاحبان اور قادیانی ہیں
اور جو اقتیاسات اور فرقے وہ
استعمال فرما رہے ہیں وہ سارا بارود
کہیں اور سے سپلائی ہو رہا ہے۔"

(ایضاً)
گویا وہ ایسے ہی نادان ہیں کہ خواہ مخواہ
پاکستان کے ایک نہایت وفادار گروہ
پر اذام تراشی کے لئے اپنے چند ساٹھی
وزراء کچھ کاغذی مولوی صاحبان اور
قادیانیوں کے ہتھے چڑھ گئے ہیں۔ معلوم نہیں
میں صاحب نے شیعوں، دیوبندیوں،
بریلویوں، کبیرستوں اور پرویزوں کو کون
بخش دیا ہے۔

میاں صاحب "غلط بیانیوں" کے
زیر عنوان نہایت ہی دلچسپ استدلال
نرماتے ہیں۔ آپ بھی سنئے اور سرد ہٹئے۔
فرماتے ہیں۔

"اس سلسلہ میں جو بات میں کہنا
چاہتا ہوں وہ یہ ہے کہ اگر کوئی
نیم خواندہ شخص یا بددیانت اور
بے وقعت مخالف مولانا مودودی
کی بیسی تیس سال پہلے کی تحریروں
سے یہ چلے جو انگریزی حکومت اور
اس زمانے کے سیاسی افکار و حالات
کے بارے میں کچھ گئے تھے اور جبکہ
جماعت اسلامی ابھی وجود میں بھی نہیں
آئی تھی ان کو مولانا مودودی صاحب
اور جماعت اسلامی پاکستان کے
خلاف اچھا نوبت سمجھ میں آسکتی
تھی لیکن یہ بات کہ ہر سب کچھ ایک ایسے
شخص کی طرف سے کیا جا رہا ہے جو نہ
صرف ملک میں وزارت امور داخلہ
کے منصب پر فائز ہے بلکہ اس
پہلے ہی کے منصب پر بھی فائز رہ چکا
ہے ایک سائزہ عظیم سے کم نہیں۔"

(ایضاً)
"نیم خواندہ بددیانت اور بے وقعت"
کی تشریح بیانیوں کو نظر انداز کر کے صرف
میاں صاحب کے استدلال کو ملاحظہ فرمائیے
میاں صاحب نے یہاں اعتراف کر لیا ہے
کہ جن کتابوں سے حوالے دئے جاتے ہیں
وہ مودودی صاحب ہی تصانیف میں اور
جو ان کے حوالے دئے جاتے ہیں وہ بالکل
لفظ بلفظ صحیح ہیں۔ اور ان سے جو نتائج
نکلے ہیں وہ بھی درست ہیں مگر چونکہ یہ

کتابیں بیسی تیس سال پہلے کی تھیں ہوتی ہیں
اس لئے حوالے دینے والے نیم خواندہ
بددیانت اور بے وقعت ہیں۔ اگر
مودودی صاحب نے اپنی ان تصانیف
کی اشاعت بند کر دی ہوتی اور اپنے ان
خیالات کی اصلاح کر کے ثابت ہو چکے ہوتے
کہ انکے اپنی غلطیوں کا اعتراف ہی گویا
ہوتا تو پھر تو میاں صاحب کہہ سکتے تھے کہ
اب ایسی باتوں کا ذکر کرنا جائز نہیں لیکن
جب یہ کتابیں اب بھی پہلے کی طرح دھڑلے
چھاپ کر فروخت کی جا رہی ہیں تو اب اگر
مودودی صاحب کی ذہنیت کا تجربہ کرنے
کے لئے ان تصانیف سے حوالے نہیں کئے
جاتے ہیں تو خدا جانے حوالے پیش کر پوٹلے
کس طرح نیم خواندہ بددیانت اور
بے وقعت بن جاتے ہیں۔ اس لئے غور و
تیرا غور ہے وہی ورنہ ننگ کی دوہیں
ماہ کتاب بھی کھٹے آفتاب بھی گئے

اگر مودودی صاحب ان کتابوں کی اشاعت
بند کر دیں اور اعلان کر دیں کہ ان میں
جو کچھ لکھا گیا ہے وہ غلط ہے اور ہم نے
اپنی رائے میں اصلاح کر لی ہے تو ہم میاں
صاحب کو یقین دلاتے ہیں کہ کم سے کم ہم کبھی
ان کتابوں سے کوئی حوالہ ان کے خلاف
استعمال نہیں کریں گے۔ مثلاً اگر وہ یہی
اعلان کر دیں کہ سیاسی کشمکش کے حصہ میں
میں جو کچھ لکھا گیا ہے اس سے میں تاثر
ہو گیا ہوں تو ہم سمجھ لیں گے کہ آپ میں
راہ راست پر آنے اور اپنی غلطی کا اعتراف
کر لیتے کی صلاحیت بھی پائی جاتی ہے۔
ورنہ پناہ اگر وہیں رہے گا تو یقین تو
حضور پھیلے گا۔

مودودی صاحب کو اپنے منہ سے لٹھو
بن کر اخلاص، دیانت، دینی بصیرت اور
فہم و فراست کا پیکر بیان کرنے سے تو کچھ
ہمیں ہوسکتا۔ اگر ان میں اخلاص اور دیانت
ہو تو وہ کھلے طور پر اعتراف کریں کہ سیاسی
کشمکش کا تیسرا حصہ ایسے نازک وقت میں
جب پاکستان کا سوال در پیش تھا شائع کرنا
ایک فاش غلطی تھی۔ وہ ایسا خطرناک انداز
اختیار کے بغیر بھی اپنے نظریات پیش کر سکتے
تھے۔ ایسی کتاب جس سے دشمن پاکستان کے
خلاف سخت فائدہ اٹھا سکتا تھا اور وہی
اٹھا تا رہے شائع کر کے جس سے مودودی
صاحب کی دشمن سے ساز باز کا شبہ
تقویت پکڑتا ہو۔ اگر آپ واقعی غلطی
اور دیانتدار بھی ثابت ہوں تو پھر بھی
آپ نے دینی بصیرت اور فہم و فراست
کا کوئی کارنامہ سرانجام نہیں دیا ہے۔

(مسل)

بدظنی سے جب اطعمال ہو جائے۔ (المسبح)

مکرم شیخ محبوب عالم صاحب خالد ایبرہہ

(۱)

ایمان ایک بہت بڑی دولت ہے اور خدا کے فضل سے یہ دولت جیسے میرا جاتے اسے ایک عظیم نعمت مل جاتی ہے۔ اور جیسے قدریہ عظیم نعمت ہے۔ اسی قدر زیادہ اس کی حفاظت کی ضرورت ہے۔ پس ایک مومن کے لئے ضروری ہے کہ ایمان کو شیطان کی حملوں سے بچائے رکھے۔ شیطان یہ جانتا ہے کہ ایک مومن کے دل میں ایمان کی بجد قدر و منزلت ہے۔ نیز یہ کہ کھلے بندوں ایمان بڑا کر ذی ان کے لئے ممکن نہیں اس لئے وہ چھپ چھپ کر اور بھیس بدل بدگواہی ایمان پر حملہ آور ہونے کی کوشش کرتا ہے۔ یہی وہ ناصح شفیق بنکر ایک مومن کے سامنے آتا ہے اور اس کے سامنے ایک ناپیدہ بات کو نہایت خوبصورت انداز میں پیش کرتا ہے تاکہ وہ اس کے دام میں پھنس جائے۔ اور بظاہر ہر نیکیاں سے ایک ایسا قدم اٹھائے جو اس کے ایمان کو خطرے میں ڈال دے۔ اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں ایسی ہی امر کا ذکر کرنے کے بعد فرماتا ہے کہ

الشیطان سؤل للہم

(سورہ بقرہ)

شیطان نے یہ امر نہیں خوبصورت بنا کر دکھایا تاکہ وہ اس کے خریب میں آجائے۔ ایسی صورت میں شیطان ایک مومن کو یہ یقین دلانے کی کوشش کرتا ہے کہ یہ بات اس کے دین اور روحانی سلسلہ کے لئے مفید ہے تاکہ وہ آسانی سے اس کے ارتکاب پر آمادہ ہو جائے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:

”جتنی ذمہ ہے جو چھپ کر دار کے اوپر یا رکے رنگ میں دھنپی کر رہتا ہے۔ وہی پیار جو حق سے اگر تماشہ دیکھے عینے ہی نہیں میں خستاس کجا جاتا ہے۔ نائل کے لئے کیا تھا۔ اس پیار کا انجام وہی ہونا چاہیے۔ جو ابتدا میں ہوا۔ آدم سے اس پر مصیبت آئی۔ اس وقت کو یاد وہ خد سے بڑھ کر خیر خواہ ہو گیا۔“

(الطوفاط حلہ ص ۱۶)

اور بعض اوقات شیطان جب ایمان میں کسی قسم کی کمزوری دیکھتا ہے تو کھلے بندوں

بھی سامنے آجاتا ہے۔ اور ایمان کا دعوے کرنے والے کوئی ایسا فعل صادر کروا دیتا ہے جو ایک حقیقی مومن کے کبھی دماغ میں نہیں آسکتا۔ اور جو بالذات ایک غیر متاثرہ فعل ہوتا ہے۔ شیطان کے حملہ کی انتہا یہاں کا ذکر کرتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ:-

”اگر ان کے افعال سے

گناہ دور ہو جائے تو شیطان

چاہتا ہے کہ آنکھ نہ لگ سکے

نیک ہی رہے۔ اور جب وہاں

بھی اسے تباہ نہیں ملتا۔ تو پھر

وہ یہاں تک کوشش کرتا ہے

کہ اور نہیں تو دل میں ہی گناہ

رہے۔ گویا شیطان اپنی لڑائی

کو اہتہم تک پہنچاتا ہے۔ مگر

جس دل میں خدا کا خوف ہو

وہاں شیطان کی حکومت نہیں

چل سکتی ہے؟“

(الطوفاط حلہ ص ۱۶)

(۲)

جنگ حنین کے بعد رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ایک موعودہ مان کلینت تسلیم کیا اور عہد کرتے وقت مکہ کے قوسوں کو بھی مال دیا۔ اس پر ایک سترہ سالہ انصاری لڑکے کے منہ سے یہ فقرہ نکل گیا کہ تو ہاری تلواروں سے ٹپک رہا ہے اور مال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اہل مکہ کو جو آپ کے رشتہ دار ہیں دے دیا ہے۔ حضرت رسول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو یہ بات پہنچی تو آپ نے انصاری کو بلایا تو انصاری بھی اس غلطی کو سمجھ گئے۔ انہوں نے عرض کیا یا رسول اللہ یہ بات ہماری طرف سے نہ سمجھیں ہم میں سے ایک بے دقت ہے ایسا کہا ہے۔ آپ نے فرمایا اسے انصاری تم کہتے ہو۔ کہ تم نے اس دقت تمہاری مدد کی اور اس نے تمہارے رشتہ داروں کو دھکا دیا ہے اور تمہارے لئے اس دقت اپنی جانوں کو خطرہ میں ڈالا جبکہ تم آپ کو قتل کرنا چاہتی تھی۔ ہم نے اس دقت تمہاری مدد کی جبکہ تم کو وطن سے نکالا گیا۔ جب آپ کے عزیز رشتہ دار آپ کو مار ڈالنا چاہتے تھے۔ اس دقت ہم نے اپنی جانوں کو قربان کر کے ہر میلان میں تمہاری مدد کی اور تمہارے دشمن کو زبردیا۔ وہ قرآنی

کرنے والی قوم بھلا کہاں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ان باتوں کو برداشت کر سکتی تھی ان کی جبین نکل گئیں اور بار بار کہتے یا رسول اللہ ہم ایسا نہیں کہہ سکتے۔ پھر آپ نے فرمایا اسے اٹھا۔ سو۔ تم یہ بھی کہہ سکتے ہو کہ محمد رسول اللہ کہہ کر بات تہہ تھا پھر اس کی پیدائش کی جگہ تھی اس لئے مکہ کے حق میں یہ بہت تھے

خدا نے مکہ میں پھر واپس آنے کے سامان میدان کو دیکھے۔ جبکہ مکہ نوج ہو گیا اس کے عزیز رشتہ دار کا بھی اس پر حق تھا کہ اب ان کے پاس ہے لیکن وہ تو مال اور مویشی کے کہ اپنے گھروں کو چلے گئے اور تم خدا کا رسول اپنے گھروں میں رہے آئے۔ اب اسے انصاری یاد رکھو اس دنیا میں تم کو بادشاہت نہیں ملے گی اب جو حق کو توڑی ہو مجھے ملنا۔ وہاں تمہاری قربانیوں کے بدلے تمہیں ملیں گے۔“

(الفضل ۱۳ نومبر ۱۹۶۳ء)

غور فرمائیے کہ ایک غیر تربیت یافتہ نوجوان کی درسی ہے احتیاطی حضور کے لئے قلبی اذیت اور انصاری کے لئے ایک بہت بڑے صدمہ اور نقصان کا باعث ہوئی۔ شیطان نے اس کے ایمان کی کمزوری کو دیکھ کر اس کے دل کے اندر کچھ ایسی کیفیت پیدا کر دی کہ وہ ذرا سے مالی نقصان کو برداشت نہ کر سکا اور اس نے خدا اور اس کے رسول کی ناراضگی مولیٰ اللہ وان اللہ راہبوعون۔

(۳)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر بھی بعض مخلص کھلائے والوں نے یہ اعتراض کر دیا تھا کہ جماعت کا خندہ بے جا طور پر خرچ کیا جاتا ہے۔ رسالہ کشف الاختلافات میں حضرت مولوی سید محمد ہرود شاہ صاحب دہلی آقا قائلے لکھتے ہیں کہ اس واقعہ کا ذکر کیا ہے۔ حضرت مولوی صاحب دہلی آقا قائلے نے حضرت مولوی محمد علی صاحب ایفم۔ اسے کو مخاطب کر کے لکھتے ہیں کہ

”جو بات سے مراد ہے تو بالذات کہ جلتے اور اس آئے تاکہ کے پتے پتے میں کے سفر بھر میں خواجہ کمال الدین صاحب نے آپ کو مخاطب کر کے حضرت اقدس علیہ السلام پر مالی اعتراضات کرتے ہوئے کہا۔“

”ہم اپنی عورتوں کو یہ کہہ کر کہ اسے باہر اور صحابہ والی زندگی اختیار کرنی چاہیے کہ وہ

کم اور خاک کھاتے اور سخت پھینکتے تھے اور باقی بچا کر اللہ کی لاد میں دبا کرتے تھے۔ اس طرح ہم کو بھی کرنا چاہیے۔ سخت ایسے دماغ کے کچھ لوہے بجاتے تھے اور پھر وہ قادیان بھیجتے تھے لیکن جب ہماری بیسیاں خود قادیان گئیں وہاں پر رہ کر اچھی طرح وہاں کا حال معلوم کیا تو وہاں آکر ہمارے سر چڑھ گئیں کہ تم بڑے جھوٹے پوتم نے قادیان جا کر خود انبیاء اور صحابہ کی زندگی کو دیکھ لیا ہے۔ جس قدر آدمی کی زندگی اور عیش وہاں پر عورتوں کو حاصل ہے۔ اس کا عشر عشر بھی باہر نہیں۔ حالانکہ ہمسایہ لوہے اپنا کھانا مڑا ہوا ہے۔ اور ان کے پاس جو روپیہ ہوتا ہے وہ تو ہی آخر ان کے لئے ہوتا ہے لہذا تم جھوٹے ہو۔ جو جھوٹ لوگوں میں سرخندہ دراز تک نہیں دھو کہ دیتے رہے ہو۔ اور آئندہ ہم ہرگز تمہارے جھوٹ میں نہ آؤں گی۔ پس اب وہ ہم کو لوہے نہیں دیتیں کہ ہم قادیان بھیجیں۔ اس پر خواجہ صاحب نے خود ہی فرمایا تھا کہ ایک جواب تم لوگوں کو دینا چاہتا ہوں۔ پوچھا وہ جواب میرے آگے نہیں چل سکتا کیونکہ میں خود قادیان ہوں۔ اور پھر بعض زیورات اور بعض کپڑوں کی خرید کا مفصل ذکر کیا اور مجھے یاد ہے کہ اس وقت لعل بصر میں آئے اور جانتے ہوئے ان اعتراضات کے باعث مجھے ایسا غم ہوا تھا کہ غضب خدا نازل ہوا ہے۔ اور میں متواتر دعائیں مشغول تھا

(دیکھ لکھتے اختلافات ص ۱۳۰)

مولوی محمد علی صاحب ہی کو مخاطب کر کے حضرت مولوی سید محمد ہرود شاہ صاحب دہلی آقا قائلے نے لکھتے ہیں کہ

”جناہ کو یاد ہو گا کہ میں نے جناب کو کجا تھا کہ آج مجھے سخت ذرا سے معلوم ہوا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے گھر میں بہت اچھا رنج فرمایا ہے کہ باوجود میرے بتنے کے کہ خدا کا منشا یہی ہے کہ میرے دقت میں لنگر کا انتظام

حصہ آمد کے بقایا دار اور مقامی اہل داران تو جہ فرماویں

بیشتر ازمین اخبار الفضل بحریہ۔ از ہجرتی ۱۹۳۳ء ۲۱ جون ۱۹۳۳ء ۱۷ ذی قعدہ ۱۳۵۲ء
 میں بڑی تفصیل کے ساتھ اعلان کیا گیا تھا کہ حصہ آمد کے بقایا دار اپنے بقایا دار کی ادائیگی کے لئے
 مقامی اہل داروں کو مطلع کیا گیا تھا کہ حصہ آمد کے بقایا دار اپنے بقایا دار کی ادائیگی کے لئے
 مجبوراً ہونا پڑے گا۔ تاہم اس کی تعمیل پورے طور پر نہیں ہو رہی۔ اس لئے اب تیسری مرتبہ اعلان کیا جاتا ہے کہ
 حصہ آمد کے بقایا دار بلا قضا یا قیادار کے لئے درخواست کریں۔ انہیں اچھی درخواستوں
 میں منظور ذیل امور کو مد نظر رکھنا چاہئے۔
 (۱) ادائیگی بقایا دار کے لئے قسط معقول ہونی چاہئے جس سے کم از کم مدت میں بقایا دار ادا ہو سکے
 اور زیادہ سے زیادہ تین سال میں۔
 (۲) درخواست میں یہ قرار بھی ہونا چاہئے کہ قسط بقایا دار کے ساتھ ماہوار حصہ آمد بھی باقاعدہ
 ادا کریں گے۔
 (۳) جو قسط دو دست اپنے لئے تجویز کریں اس کی ادائیگی خود شروع ہو جاتی ہے۔ جس کی ادائیگی
 کی منظوری کا انتظار نہ کریں۔ جس کا جو فیصلہ ہوگا۔ ان کی اطلاع فیصلہ ہوتے ہی دی جائے گی
 رہی ایسی درخواستیں براہ راست دفتر کو نہ بھیجیں بلکہ مقامی امیر یا صدر یا سیکرٹری محکمہ
 سیکرٹری و ممالی کی سفارش کے ساتھ بھجوانی جائیں۔
 کوئی درخواست مجلس میں منظوری کے لئے پیش نہیں کی جائے گی۔ جب ان چاروں امور کی
 پابندی نہ ہو۔ مقامی اہل داران اور سیکرٹری و ممالی اس اعلان کی پابندی کر دوں۔ یہ مجلس
 کارپوریشن کا فیصلہ ہے اس کی تعمیل ہونی چاہئے۔
 (سیکرٹری مجلس کارپوریشن ہسٹری سیکرٹری - رپورٹ)

درخواستوں کی زد

- ۱۔ میرے والد صاحب انکلینڈ جا رہے ہیں۔ احباب دعا فرمائیے کہ اللہ تعالیٰ ان کو بحیرت
 لے جائے اور بحیرت واپس لائے آمین۔ (مقرر احمد شہزاد صاحب محلہ دارالامین رپورٹ)
- ۲۔ میرے والد محترم مولوی عبدالکرم صاحب آف منوٹا ب کا ہر بنا کا اپریشن ہو رہا ہے۔
 احباب جماعت سے درخواست دعا ہے۔ (عبدالحفیظ خان لاہور)
- ۳۔ میری والدہ میدہ سیدہ بیگم راجو سید مرزا علی صاحب مرحوم دہنت حضرت بدت صاحب
 صاحب مرحوم و موقوفہ (عرضہ ایک سال سے ذیابیطس کی زیادتی اور گردے کی تکلیف سے
 علیل چلی آ رہی ہیں۔ غالباً عنقریب ان کے گردے کا اپریشن ہوگا۔ تارین دعا کریں۔
 اللہ تعالیٰ انہیں صحت دے۔ (سیدہ ناصرہ - لاہور)
- ۴۔ والدہ نمودار احمد بیگم سے۔ احباب کرام دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ صحت کاملہ عطا فرمائے
 (حکیم صوفی دین محمد - احمدیہ دارالافتاء لاہور)
- ۵۔ میرے والد صاحب پر ۹ نومبر ۱۹۳۳ء کو دوبارہ فالج کا حملہ ہوا ہے۔ نظر اور دماغ کام
 نہیں کر رہے۔ احباب سے درخواست دعا ہے۔ (مشتاق احمد وزیر آباد)
- ۶۔ مخزنہ باجرہ بی بی ساکن چھیل پور ضلع ساکوٹ عرصہ ایک ماہ سے شدید بیمار ہے۔ اچھا
 حالت اور درویشان قادیان سے جان چوری ہو رہی ہے درخواست ہے۔
 (عبدالرشید احمدی ملک پور سسر ٹیمبر روڈ - ضلع لاہور)
- ۷۔ میرا ڈاڑھ کا چند دنوں سے ہمارا ہے۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔
 (محمد شفیع ازموگٹ)
- ۸۔ بندہ پر کھانہ کی طور پر ایک کس پل رہا ہے جس کی وجہ سے بندہ کو ناگوار مشکلات اور
 ذہنی پریشانی میں مبتلا ہے۔ احباب کرام میرے لئے دعا فرمادیں۔
 (مظفر حسین عباسی - اوکاڑہ)
- ۹۔ میرے ابا جان کا اپریشن عنقریب لاہور میں ہونے والا ہے۔ بزرگانہ سلسلے سے درخواست
 ہے کہ دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ ابا جان کا اپریشن کامیاب کرے۔
 (عبدالرحمن ابن حافظ عبدالکرم صاحب سابق سیکرٹری مال دوام الاملا
 جماعت احمدیہ منوٹا ب - ضلع ساکوٹ)
- ۱۰۔ میری بیوی کی ایک بے عرصہ بیماری ہے۔ میرا چھوٹا لڑکا عمر ۲ سال بھی بارہ
 بخار سخت بیمار ہے۔ تارین سے ہر دو کی صحت کا طرہ علاج کے لئے دعاؤں کی درخواست
 ہے۔ (محمد سجاد سعید وقت زندگیاں رپورٹ)
- ۱۱۔ مولوی نذیر احمد صاحب کارکن دفتر جماعت احمدیہ لاہور کے خسر فخر بخش میر بیگم
 ہیں۔ احباب جماعت اور درویشان قادیان سے ان کی مکمل صحت یابی کے لئے درخواست
 دعا ہے۔ (ایم۔ این اختر - رپورٹ)
- ۱۲۔ اس خاک کے لڑکے کا نتیجہ نکلنے والا ہے۔ احباب دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ اپنے
 فضل سے اسے نمایاں کامیابی عطا فرمائے۔ آمین۔
 (خاکسار غلام احمد بھگت دارالافتاء رپورٹ)
- ۱۳۔ قاضی دین محمد صاحب محلہ دارالامین رپورٹ کا گھر ہسپتالی میں آنکھوں کا اپریشن ہوا
 ہے۔ درویشان قادیان و بزرگانہ سلسلے دعا فرمائیے کہ اللہ تعالیٰ اس اپریشن کو کامیاب
 بنائے۔ آمین۔ (منظور احمد خواجہ - محلہ دارالامین رپورٹ)
- ۱۴۔ طاہر صاحب پر پریسیڈنٹ ٹیوب ویل چٹانگام کی اہلیہ کا کینسر کا دوبارہ اپریشن
 مورخہ ۵ دسمبر کو ہوگا۔ پہلا اپریشن ناکام رہا تھا۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ
 ان کی اہلیہ کو شفا کا طرہ عطا کرے اور طاہر صاحب کی مشکلات کو دور کرے۔
- ۱۵۔ میری نانی ان چند دنوں سے بوجہ بخار بیمار ہیں اور سسر بھی بیمار ہے۔ دعا
 جماعت سے ان کی صحت کا دعا عمل کے لئے درخواست ہے کہ وہ دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ
 صحت عطا فرمادیں۔ (ناصرہ پردی دارالامین رپورٹ)

مجلس خدام الامتہ کا انعقاد

دفتر خدام الامتہ رپورٹ کے ذریعے سے شعبہ جات کی مفصل اصولی کمیٹی (لائٹ عمل) مجلس کو
 بھجوانی جا رہی ہے۔ ان کو مد نظر رکھتے ہوئے مجلس اپنے مقامی حالات کے مطابق اپنے لئے
 لائحہ عمل تجویز کر کے کام شروع کر دیں۔
 آپ کی گاندھاری کی رپورٹ ہر آئندہ ماہ کی پندرہ تاریخ تک مسین اعداد و شمار کے
 ساتھ جمع کر کے پیش کرنا چاہئے۔ اب چونکہ سال شروع ہو چکا ہے۔ اس لئے ضرورت ہے۔
 کہ نئے جوگس اور عزم کے ساتھ کام شروع کیا جائے۔ جو قائدین حضرت اس بات کی نگاہی
 کریں کہ تمام شعبہ جات مرکزی کمیٹی کے مطابق کام کریں۔ نیز رپورٹ بروقت سپرد ڈاک
 کرنے میں باکلی سستی نہیں ہونی چاہئے۔ اللہ تعالیٰ صحیح رنگ میں آپ کو خدمت دین کی توفیق
 عطا فرمائے۔
 (ممنوعہ مجلس خدام الامتہ رپورٹ)

قائدین مجلس خدام الامتہ پر متوجہ ہوں

نئے منتخب قائدین مجلس دستور کے مطابق یکم نومبر سے چارج لے لیتے ہیں۔ اس لئے
 امید ہے کہ نئے قائدین سے کام شروع کر دیا ہوگا۔ جہاں مجلس میں حلقہ جات ہیں۔ اور اچھی
 زعماء کے انتخاب مکمل نہیں ہوئے۔ وہاں صلہ و جملہ انتخابات کو درگاہ منظوری حاصل کر لیں۔
 اسی طرح قائدین نے اسی مجلس عامہ کی منظوری بھی صدر مجلس مرکبہ سے حاصل کرنی ہوتی ہے
 اس کی تشکیل بھی چار اجزاء تک نہیں ہوتی۔ خود آگے منظوری سے لیا جائے۔ آئندہ معلوم
 مجلس عامہ کی منظوری قائم مقامی طور سے کئے ہیں۔ مرکز میں صرف اطلاع کرنی ہوگی۔
 (ممنوعہ خدام الامتہ رپورٹ)

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے۔

دفترے خطوط کا بہت کترے وقت اپنی چپٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں۔
 (شیخ الفضل)

مرض انحرافی مشہور دوا اسٹریٹ انڈیا کے انحصار سے استعمال ہوئی مکمل کر کے پورے حکم کے نظام بیان اینڈ ٹریڈنگ ہاؤس

قادیان اور کئی قیدیگان فیاضی مسائل کا مشورہ و منہ امتوی اور ماہ گاہی صاحب حضرت طلبہ

فاضل کا باصویر سالانہ نمبر شائع ہوگا

جس سالانہ مبارک تقریب پر

حسب معمول انشاء اللہ اس دفعہ بھی جلسہ سالانہ کی مبارک تقریب پر

الفضل کا عظیم الشان دیدہ زیب اور تقویر سالانہ نمبر شائع ہوگا جو نہایت

قیمتی اور نادر پائیہ مضامین پر مشتمل ہوگا۔

جماعت کے تمام اہل علم و اہل قلم صحابے درخواست

ہے کہ وہ اس نمبر کے لئے اپنے قیمتی مضامین ارسال فرما کر

ادارہ الفضل کی قلمی معاونت فرمائیں۔

مشہورین کو بھی جلد سے جلد اشتہارات کے اسٹورڈ بھجوانے چاہئیں

تاخیر سے آنے والے اشتہارات ممکن ہے جگہ نہ حاصل کر سکیں (میں)

تحریک جدید کی بیوں سال کے اعلان پر تقدیر میں کرنے والے مخلصین

نمبر شمار	نام پادریاں	رقم	نمبر شمار	نام پادریاں	رقم
۲۲۸	عبدالرزاق صاحب کوٹہ	۵۹	۲۳۸	سور احمد ابراہیم صاحب کوٹہ	۵
۲۲۹	عبدالرحمن صاحب	۶۰	۲۳۹	طاہر احمد صاحب	۵
۲۳۰	محمد علی محمد صاحب	۳۶	۲۴۰	ابوبکر صاحب علی بیگ صاحب	۵
۲۳۱	معدنی دعبال	۶۰	۲۴۱	ابوبکر صاحب غازی	۸
۲۳۲	شوئی محمد احمد صاحب فضل	۶۰	۲۴۲	ابوبکر صاحب دیکھان	۱۲-۲۵
۲۳۳	بکین دلدرا احمد صاحب	۶۰	۲۴۳	محمد صاحب محمد ناصر	۶-۲۵
۲۳۴	ابوبکر محمد شریف صاحب	۵۰	۲۴۴	عبدالغادر صاحب انجیر	۵۵
۲۳۵	نثار احمد صاحب	۵۰	۲۴۵	محمد سلیم صاحب	۵۰
۲۳۶	حمید اللہ صاحب اور کبیر	۱۰۰	۲۴۶	محمد رفیق صاحب	۶
۲۳۷	مستحق محمد ابراہیم صاحب	۱۲-۲۵	۲۴۷	آف گوہر انوار	۶
۲۳۸	معدنی صاحب	۶۲	۲۴۸	کور محمد سعید سعید صاحب	۵-۴۲
۲۳۹	ابوبکر محمد شریف صاحب	۲۵	۲۴۹	محمد سعید سعید ربوہ	۵-۳۵
۲۴۰	محمد سعید سعید صاحب	۲۵	۲۵۰	سید اہلیق	۲۵۹
۲۴۱	محمد سعید سعید صاحب	۲۵	۲۵۱	رشید باسعید صاحب	۳۰-۵۰
۲۴۲	محمد سعید سعید صاحب	۲۵		نثار احمد صاحب انجیر ربوہ	۲۵۰
۲۴۳	محمد سعید سعید صاحب	۲۵		محمد سعید سعید صاحب	۲۵۱
۲۴۴	محمد سعید سعید صاحب	۲۵			
۲۴۵	محمد سعید سعید صاحب	۲۵			
۲۴۶	محمد سعید سعید صاحب	۲۵			
۲۴۷	محمد سعید سعید صاحب	۲۵			
۲۴۸	محمد سعید سعید صاحب	۲۵			
۲۴۹	محمد سعید سعید صاحب	۲۵			
۲۵۰	محمد سعید سعید صاحب	۲۵			

دیکھ لیں تحریک جدید - ربوہ

وصیت

مندرجہ ذیل وصیت جس کا پروردگار تعالیٰ نے توفیق فرمایا ہے جس سے جملہ امت کو نفع ہے اور ہرگز کوئی ہرجاسی ہے تاکہ اگر کوئی صاحب وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ پندہ وہ دن کے اندر تندرستی فیصلہ آگاہ فرمائیں

(سیکریٹری مجلس کارپوریشن قادیان)

وصیت نمبر ۱۳۲۶

میں عبدالحق فضل دلدرا پٹی اجمالی صاحب مرحوم قریشی پٹنہ تبلیغ عمر ۸۰ سال تاریخ وصیت ۱۹۶۵ء ۱۳ اس کے مندرجہ ذیل وصیت ہے جس سے جملہ امت کو نفع ہے اور ہرگز کوئی ہرجاسی ہے تاکہ اگر کوئی صاحب وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ پندہ وہ دن کے اندر تندرستی فیصلہ آگاہ فرمائیں

المرقوم ۲۵ جولائی ۱۹۶۳ء الہمد للہ علیہ عیالہ صحیحہ و درویش نادبان
 دہلاں -
 STUNTA. AHMADIA MUSLIM MISSION -
 ALI MIRZA ROAD, MUZAFFAR PUR
 گواہ: شہید احمد صاحبی، قادیان - گواہ: شہید احمد صاحبی، قادیان - گواہ: شہید احمد صاحبی، قادیان -

امانت تحریک جدید کے متعلق

حضرت خلیفۃ المسیح اٹا، ایدی اللہ تعالیٰ نصرہ العزیز کا ارشاد

حضرت ابو نعیم جیسے ایسے انسانی ایشیائے اعلیٰ انصو العزیز امانت تحریک جدید کے متعلق فرمائی ہے کہ -

اجاب سلسلے مفاد کے نظر سے امانت تحریک جدید کے فائدے میں تو ہمیں تو سب تحریک جدید کے مطالبات پر عمل کرنا چاہیے اس میں امانت تحریک جدید کی تحریک پر خود عمل کرنا چاہیے اور کبھی ہوں کہ امانت تحریک الہامی تحریک ہے کیونکہ لیکچر میں دیکھ اور غیر معمولی جذبہ اس فائدے سے امانت تحریک کو ہم سے ہیں کہ ماہانہ دالے جانتے ہیں وہ ان کی عقل کو صحت میں ڈالتے ہیں انہیں جماعت متحدہ کے اس ارشاد کے مطابق امانت تحریک جدید میں دست جمع کرنا کہ ثواب دارین حاصل کریں -

(انصر امانت تحریک جدید)

تبرک

عذائے بچوں کا دارائے پر

مفت

عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

درخواست دعا

مقام مولانا ندو احمد صاحب جماعت محمدیہ لاہور کے

خبر صاحب سہری ٹنگہ سہری شہر سے بیمار

پلے آ رہے ہیں اجاب جماعت اور درویشان

قادیان سے ان کی کمال صحت پالی کرنے

عاجزانه دعا کی درخواست ہے۔

فاکر - ایم - ایس - اختر

(ریج)

حب مروارید عنبری ال دماغ کو طاقت دیکر عضا کو مضبوط کرتی ہے، دل کی طاقت اور دماغ کیلئے اس برصہ کو اور کوئی نہیں قیمت ۱۶/

